PREAMBULE

➣ 1 – A l’intérieur du collège, sous l’autorité du chef d’établissement et dans le cadre défini par le Conseil d’Administration en application des lois en vigueur, tous les usagers, chacun en ce qui le concerne, se feront obligation de :

- respecter les principes de laïcité et de neutralité politique, idéologique et religieuse, dans un esprit de tolérance.
- garantir chaque membre contre toute agression physique ou morale et à n’user d’aucune violence sous quelque forme que ce soit.

- Respecter les équipements mis à leur disposition ainsi que les locaux et les fournitures.

- s’imposer un devoir de tolérance et de respect d’autrui dans sa personnalité et dans ses convictions.

- promouvoir la prise en charge progressive par les élèves eux-mêmes de la responsabilité de certaines activités et notamment dans le cadre du Foyer Socio Éducatif.

➣ 2 - Conformément aux dispositions de l’article L.141-5-1 du code de l’éducation, le port de signes ou de tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit. Lorsqu’un élève méconnaît l’interdiction posée à l’alinéa précédent, le chef d’établissement organise un dialogue avec cet élève avant l’engagement de toute procédure disciplinaire.

➣ 3 - Sont interdits également les manquements aux obligations d’assiduité et de sécurité, les comportements susceptibles de constituer des pressions sur d’autres élèves, de perturber le  déroulement des activités d’enseignement ou de troubler l’ordre dans l’établissement.

➣ 4 - A l’intérieur du collège,  une attitude correcte et non provocatrice tant vis-à-vis des élèves que des adultes (langage, comportement, tenue vestimentaire, etc…) est exigée. Les manifestations « amoureuses » ne sont pas autorisées au collège. Les appareils électroniques  notamment  les téléphones portables doivent être rangés éteints dans l’enceinte de l’établissement et lors de toute activité pédagogique. Cependant lors de la pause méridienne et uniquement  dans la cour de récréation, leur usage sera toléré à l’exception des appels téléphoniques (voir chapitre discipline) dans le respect de la personne et du droit à l’image.
➣ 5 – Les relations entres usagers doivent être empreintes de tolérances et de respect mutuel. Les brimades, tant physiques que morales, seront punies ou sanctionnées.
➣ 6 – Les élèves du collège ont obligation de participer à toutes les activités correspondant à la scolarité organisées par l’établissement et d’accomplir les tâches qui en découlent.
➣ 7 - En application du décret n° 2006- 1386 du 15/11/2006 et de l’article 28 de la loi 2016-41 du 26/01/2016, et des articles L3513-6 et R3511-11 du code de la santé publique, il est interdit de fumer ou de vapoter dans l’enceinte de l’établissement (espaces couverts et non couverts). Cette interdiction concerne toute personne entrant au  Collège (adultes et élèves).
MISE EN ŒUVRE DU REGLEMENT INTERIEUR

➣ 1 – Toute demande d’admission d’un élève au Collège « Le petit Prétan »  à Givry implique l’acceptation du règlement en usage au Collège.

➣ 2 – Le règlement intérieur est communiqué aux élèves et à leur famille par le moyen du carnet de correspondance. Il est lu et commenté le jour de la rentrée. Il est signé par les intéressés. Le carnet de correspondance est une pièce officielle justifiant de l’appartenance de l’enfant à l’établissement scolaire. Il devra être présenté lors de l’entrée et de la sortie de l’élève. Il ne devra faire l’objet d’aucune dégradation ou de perte. Dans le cas contraire, l’élève devra le racheter.
➣ 3 – Tout élève qui n’observe pas les dispositions du présent règlement s’expose à l’une des sanctions prévues. Par ailleurs, le chef d’établissement est fondé à engager les poursuites devant les juridictions compétentes
➣ 4 – Tout adulte appartenant à la communauté scolaire est habilité à faire respecter le présent règlement intérieur.

Signature de l’élève




Signature des parents ou du représentant légal 
ORGANISATION ET FONCTIONNEMENT DE L’ETABLISSEMENT
➣ Entrées et sorties des élèves

Horaires :

- Les cours sont assurés chaque jour de 8h30 à 12h30 pour la matinée et de 13h30 à 17h00 pour les après-midi, sauf les mercredis où les cours ne sont assurés que de 8h30 à 11h30.

- La présence à tous les cours de l’emploi du temps est obligatoire. Les élèves désignés par les professeurs pour bénéficier d’activités de soutien ou d’approfondissement sont tenus de les suivre (les familles en étant avisées). Seuls les élèves munis d’un certificat médical peuvent faire l’objet d’une inaptitude totale ou partielle de la pratique sportive (voir paragraphe dispense d’éducation physique et sportive).
- Chaque matin, l’établissement est ouvert à partir de 8h20. Dès leur arrivée, les élèves doivent rentrer dans l’enceinte du collège. Il leur est interdit de stationner devant le collège. L’entrée et la sortie des élèves se fait uniquement par le portail élèves. Les élèves venant au Collège à bicyclette ou cyclomoteur rangent ceux-ci dans le garage prévu à cet effet. Ils doivent entrer et sortir à pied en tenant le véhicule éteint à la main. Bien qu’une surveillance soit effectuée régulièrement, l’établissement n’est pas responsable en cas de vol ou de détérioration.
- Les élèves externes entrent au collège au minimum 5 minutes avant le début des cours, le portail élève sera ouvert 10 minutes avant chaque prise de cours. Tout retard nécessite une justification écrite des parents sur le coupon prévu à cet effet, à défaut de quoi une punition pourra être infligée. Les retards répétés pourront entraîner une retenue. 

- Aucun élève ne peut sortir de l’établissement en cas d’étude située entre 2 cours.

- Les élèves demi-pensionnaires ne peuvent pas sortir pendant la pause de midi.

Absences :

Les absences sont contrôlées à chaque heure de cours du matin et de l’après-midi. Tout élève se soustrayant volontairement à la surveillance de l’établissement dégage la responsabilité du Collège et s’expose à une sanction disciplinaire. Toute absence prévisible doit faire l’objet d’une demande préalable adressée au Chef d’établissement. En cas d’absence imprévue de l’élève, la famille doit prévenir le collège le matin même avant 10 heures (par téléphone, à défaut par mail) puis justifier l’absence au retour de l’élève par un billet signé dans le carnet de correspondance,  ou par un certificat médical. Ces documents seront remis au Bureau Vie Scolaire. Les familles veilleront par ailleurs dans la mesure du possible à prévoir les consultations de médecins, dentistes en dehors des heures scolaires.
En cas d’absences non justifiées, un signalement auprès des services de l’Inspection Académique sera effectué.

Régimes des entrées et sorties : 
☞ Elèves non transportés : trois régimes sont possibles.

Le choix du régime engage par défaut l’élève à l’année. A titre exceptionnel, un changement de régime peut toutefois être opéré en cours d’année, une demande écrite doit alors être faite et validée par la direction.
	
	Élève demi-pensionnaire
Les élèves D.P. doivent toujours prendre leur repas au collège

	Élève externe



	Régime 1

	Elève qui doit être présent au collège de 8h20 à 17h.


	Elève qui doit être présent au collège de 8h20 à 12h30 et de 13h30 à 17h.



	Régime 2

	Elève autorisé à entrer et sortir de l’établissement selon son emploi du temps habituel. 
En cas d’absence prévue ou imprévue de professeur, il  ne peut pas partir plus tôt en fin de journée
	Elève autorisé à entrer et sortir de l’établissement selon son emploi du temps habituel. 
En cas d’absence prévue ou imprévue de professeur, il  ne peut pas partir plus tôt en fin de demi-journée

	Régime 3


	Elève autorisé à entrer et sortir de l’établissement selon son emploi du temps.

En cas d’absence prévue ou imprévue de professeur, il  peut partir plus tôt en fin de journée, sans autorisation préalable écrite des parents


	Elève autorisé à entrer et sortir de  l’établissement selon son emploi du temps.

En cas d’absence prévue ou imprévue de professeur, il  peut partir plus tôt en fin de demi-journée, sans autorisation préalable écrite des parents




☞ Elève transportés : un seul régime est  possible.
	Régime 1


	Elève présent au collège de 8h20 à 17h. Elève qui arrive et repart en bus.



	Remarques

importantes


	Pour tout départ avant 17h, en cas d’absence de professeur imprévue, les parents devront venir le chercher physiquement à l’intérieur du collège et signer une prise en charge auprès de la vie scolaire.

Les élèves qui arrivent en bus doivent obligatoirement rentrer immédiatement dans l’établissement même si leurs cours ne débutent qu’à 9h30.

Les élèves transportés ne pourront en aucun cas partir de l’établissement s’ils ne sont pas pris immédiatement en charge par les transports scolaires, leurs responsables légaux ou un tiers autorisé

(ex : un élève ne pourra pas sortir à 16h et revenir prendre le bus à 17h). 


ATTENTION : Régime 1 et 2 : pour toute arrivée retardée ou tout départ anticipé, en cas d’absence imprévue de professeur, les parents devront signer une prise en charge auprès de la vie scolaire. L’élève qui quitte le collège après ses cours ne peut pas revenir dans l’établissement.

Remarques :

- Les élèves ne seront pas autorisés à ressortir de l’établissement à 8h30 s’ils apprennent à leur arrivée l’absence du professeur qu’ils devaient avoir en première heure.

- Pour tout autre motif qu’une absence de professeur (rendez-vous médical, raisons familiales…), si l’élève n’est pas porteur d’une demande écrite précisant la date et l’heure du départ anticipé, les parents devront passer au collège pour venir chercher leur enfant et signer le registre des départs à la Vie Scolaire.

- L’élève ne pourra être confié à un tiers que si celui-ci est porteur d’une autorisation parentale écrite, datée et signée (autorisation qui pourra être annuelle).

- Les élèves D.P. doivent toujours prendre leur repas au collège. S’ils n’ont pas cours sur une ½ journée complète suite à une modification d’emploi du temps, les parents doivent demander, par écrit, une autorisation exceptionnelle d’absence à la cantine à remettre 48h à l’avance. Celle-ci devra être déposée au bureau de la Vie Scolaire afin que les personnels de cuisine puissent ajuster leurs préparations en fonction de l’effectif.  Si la procédure n’est pas respectée, tout repas de cantine réservée avant 10 heures sera décompté. 
- Les élèves externes ne sont pas autorisés à être dans l’enceinte du collège entre 12h30 et 13h50 sauf à la demande d’une personne de l’établissement (interclasse, club…), ou si la reprise des cours se fait à 13h00 ou 13H30.

Les élèves externes qui souhaitent prendre leur repas 1 ou 2 fois par semaine de façon régulière, soit pour l’année scolaire, soit pour une période définie seront admis sur demande écrite des familles et acquitteront le prix d’un repas crédité sur la carte magnétique. Tout élève faisant l’objet d’un oubli répété de sa carte (6/trimestre) fera l’objet d’une punition. Le régime du demi-pensionnaire s’applique automatiquement à l’élève externe mangeant au ticket. 
➣ La tenue des élèves

Une tenue correcte, propre et décente est exigée à l’intérieur comme à l’extérieur du Collège. Le port d’un couvre-chef est interdit à l’intérieur des bâtiments sauf pour raison médicale. La tenue de sport est obligatoire pour les cours d’EPS ; elle sera précisée par les professeurs d’EPS à la rentrée. Les chaussures doivent obligatoirement être attachées pendant les cours d’EPS. 
Le port de la blouse en coton est obligatoire dans les salles de sciences lors des manipulations.

L’introduction au Collège de bijoux, objets de valeurs, somme d’argent importante est déconseillée. Les vols éventuels ne sauraient engager la responsabilité de l’Administration
➣ Le travail scolaire 
Un travail sérieux et soigné est exigé : les élèves sont tenus d’assurer les travaux demandés dans les délais impartis par chaque professeur et portés au cahier de texte de la classe. Les élèves qui ont été absents doivent se mettre à jour de leur travail dans les meilleurs délais.

Le travail scolaire sera apprécié par les professeurs, l’évaluation se fait par un  système de notes allant de 0 à 20, une moyenne par matière sera alors établie en fin de trimestre. 
La famille doit prendre régulièrement connaissance de la tenue du carnet de correspondance et des informations qui y sont notées.

Il est rappelé que la permanence est un lieu de travail et de calme, en aucun cas un lieu d’amusement. Les élèves doivent y respecter les mêmes règles qu’en cours.

➣ Sécurité

Mouvement d’inter-classe :

 
A 8h35, au début des cours de l’après midi et à la fin de chaque récréation, les élèves sont tenus de se mettre en rang dans le calme et en bon ordre dans la cour. Ils sont conduits dans les salles par les professeurs. Tout déplacement de groupe doit se faire en silence. Les professeurs sont responsables de leurs élèves à partir de la sonnerie qui marque le début des cours. Il est interdit de courir et de chahuter, d’hurler dans les couloirs et escaliers, d’entrer dans les classes sans professeur ou surveillant, de rester dans les classes ou de monter aux étages pendant les récréations sans autorisation particulière. Entre deux cours, les élèves doivent se rendre seuls et directement dans les salles en respectant les consignes précédemment citées.

Mouvement vers l’extérieur :


Les déplacements vers les installations sportives se feront sous la responsabilité du professeur à 8H30, 10H40, 14H00 et 16H00 ainsi que pour les clubs. En dehors de ces horaires, les élèves se rendent seuls au gymnase dans le respect des consignes de déplacement précédemment citées. Les visites à l’extérieur (entreprise, forum …) organisées par l’établissement se feront dans le cadre des dispositions réglementaires concernant la sécurité et l’encadrement. Les élèves seront obligatoirement accompagnés durant le déplacement. Elles auront pour point de départ le collège. 

Usage du tabac et de l’alcool


L’introduction et l’usage du tabac, de boissons alcoolisées et de substances prohibées sont rigoureusement interdits dans l’enceinte de l’établissement.
Objets, produits dangereux


Les élèves ne doivent en aucun cas être en possession de produits dangereux ou d’objets prohibés ou susceptibles d’occasionner des blessures ou de provoquer du désordre.

Affichage et tracts


La distribution de tracts et l’apposition d’affiches de propagande sont interdites. Tout affichage sera soumis à l’agrément préalable du Chef d’Etablissement.

 ➣ Dispense d’Éducation Physique et Sportive

Circulaire rectorale du 13.03.1989 – décret n°88-977 du 11.1.1988 paru au B.O. n°39 du 17.11.1988

☞ Dispense avec certificat médical établi par un médecin
Les certificats médicaux ne dispensent pas les élèves inaptes de leur présence au cours d’EPS. L’élève reste sous la responsabilité du professeur. La dispense de présence au cours ne sera accordée que dans des cas bien particuliers et exceptionnels, compte tenu des conditions dans lesquelles se déroulerait la séance. La présence au collège est obligatoire.

☞ Dispense ponctuelle sans certificat médical

En cas de problème ponctuel, les parents feront une demande de dispense ponctuelle du cours d’EPS, disponible dans le carnet de liaison.

La présence de l’élève dans l’établissement est obligatoire.

➣ Manuels scolaires et droit de prêt
Les cahiers et les livres doivent être couverts. Les élèves doivent en prendre le plus grand soin notamment en les transportant dans un cartable ou un sac adapté. Tout manuel scolaire ou ouvrage de l’établissement perdu ou détérioré est facturé à la famille.

➣ Discipline

Il est interdit d’utiliser en cours, en étude ainsi qu’au CDI des objets inutiles et non pédagogiques (lecteur MP3, lecteur DVD, jeux vidéo…). Le téléphone portable doit être éteint et rangé dès l’entrée dans l’établissement. En cas de besoin, l’élève demandera l’autorisation de l’utiliser à la Vie Scolaire. Tout manquement à ces interdictions entraînera la confiscation temporaire de l’objet qui devra être récupéré par les parents au Bureau de la Vie Scolaire ou du chef d’établissement. Le collège décline toute responsabilité en cas de perte, de vol ou de détérioration de ces objets.

Les élèves doivent respecter les locaux et le matériel d’enseignement. Toute dégradation volontaire entraînera soit réparation par l’élève fautif, soit réparation financière intégrale par les représentants légaux de l’élève sur présentation d’une facture émise par l’intendance. Le chewing-gum est interdit dans les locaux et pendant les activités pédagogiques. 
Il est également interdit de jouer brutalement, de jeter des boules de neige.

Concernant la discipline, une distinction est faite entre les punitions scolaires - qui concernent les manquements mineurs des élèves- et les sanctions disciplinaires - qui concernent les atteintes aux personnes et aux biens et les manquements les plus graves aux obligations des élèves. Selon le principe de l’individualisation, les punitions scolaires et les sanctions disciplinaires ne peuvent être collectives. Elles doivent avoir pour finalité de promouvoir une attitude responsable et doivent permettre à l’élève de s’interroger sur sa conduite en prenant conscience des conséquences de ses actes.
Les règles générales de conduite et de discipline édictées dans le présent règlement s’appliquent également à la demi-pension. Le calme, la courtoisie envers les personnels de service et les autres convives, le respect du matériel et de la nourriture doivent être observés. Tout manquement expose le fautif à l’exclusion temporaire de 1 à 8 jours de la demi-pension. Tout élève faisant l’objet d’un oubli répété de sa carte (6/trimestre) fera l’objet d’une punition.  
- Les punitions encourues par les élèves peuvent être : 
☞ Une réprimande, 
☞Une observation écrite sur la discipline,
☞ L’excuse orale ou écrite,
☞ Un travail supplémentaire signé par les parents,
☞Une inscription sur le carnet de correspondance,
☞ Une retenue,
☞ Une exclusion ponctuelle et exceptionnelle d’un cours,
☞ Une réparation d’une incivilité (excuses, nettoiement de salissures volontaires).

- Les sanctions qui peuvent être prononcées à l’encontre des élèves sont :

☞ L’avertissement,

☞  Le blâme,

☞  La mesure de responsabilisation  (*),
☞  L’exclusion temporaire de la classe. Pendant l’accomplissement de la sanction, l’élève est accueilli dans l’établissement. La durée de cette exclusion ne peut excéder huit jours,
☞  L’exclusion temporaire de l’établissement ou de l’un de ses services annexes. La durée de cette exclusion ne peut excéder huit jours,
☞  L’exclusion définitive de l’établissement ou de l’un de ses services annexes (prononcée par le conseil de discipline).

Les sanctions peuvent être assorties d’un sursis total ou partiel.

* « La mesure de responsabilisation consiste à participer, en dehors des heures d’enseignement, à des activités de solidarité, culturelles ou de formation à des fins éducatives. Sa durée ne peut excéder vingt heures. Lorsqu’elle consiste en particulier en l’exécution d’une tâche, celle-ci doit respecter la dignité de l’élève, ne pas l’exposer à un danger pour sa santé et demeurer en adéquation avec son âge et ses capacités. Elle peut être exécutée au sein de l’établissement, d’une association, d’une collectivité territoriale, d’un groupement rassemblant des personnes publiques ou d’une administration de l’Etat.

➣ Centre de Documentation et d’Information
Le CDI est un lieu de travail, de lecture et de découverte ouvert à tous, élèves et adultes de l’établissement. Le respect de règles communes s’avère indispensable pour son bon fonctionnement.
☞  Conditions d’accès
Les élèves qui ont une heure d’étude dans leur emploi du temps ont le choix entre se rendre en permanence ou au CDI (si celui-ci est accessible).

Le CDI est ouvert à tous ceux qui désirent y venir. Néanmoins, en certaines circonstances, il sera nécessaire de respecter l’ordre de priorité suivant : 

· sont accueillis en premier les élèves envoyés par un professeur dans le cadre d’un cours,
· sont accueillis ensuite les élèves qui ont un travail de recherche documentaire à effectuer, souhaitant se renseigner sur les formations et les métiers, ou doivent mettre en forme un document dans le cadre d’un travail scolaire,
· sont admis enfin, dans la limite des places disponibles, les élèves qui souhaitent lire tranquillement ou faire leurs devoirs.
☞  Règles particulières au CDI

Le présent règlement intérieur s’applique, toutefois des règles particulières propre au fonctionnement du CDI sont à respectées : 

· communiquer en chuchotant,
· déposer cartables et sacs à l’entrée du CDI,
· remettre en place livres et documents empruntés afin de pouvoir les retrouver rapidement. 

Le non respect de ces prescriptions entraine l’exclusion immédiate à titre  provisoire ou définitive du CDI, ou l’application de sanction prévue par le règlement intérieur. 

➣ Infirmerie - premiers soins

Les élèves qui souhaitent aller à l’infirmerie doivent s’y rendre en priorité en dehors des heures de cours, sauf en cas d’urgence. Néanmoins, si c’était le cas l’élève concerné doit se présenter au bureau de la vie scolaire, accompagné d’un camarade, muni de son carnet de correspondance. Les élèves ne doivent en aucun cas détenir de médicaments sur eux ou dans leur cartable. Les médicaments à prendre pendant le temps de présence au collège seront confiés à l’infirmière ou au CPE et administrés à l’élève suivant les prescriptions (fournir obligatoirement un certificat médical et une autorisation des parents). La Direction décline toute responsabilité en cas d’accident dû à un médicament laissé à la disposition d’un enfant par la famille.

Il est conseillé aux responsables légaux de signaler à l’infirmière ou à la CPE les problèmes de santé, même passagers, que peut rencontrer leur enfant et par ailleurs de communiquer clairement en début d’année et au moyen de la fiche d’urgence et d’infirmerie, le numéro de téléphone (numéro personnel, de travail et communiquer le nom des personnes autorisées à venir récupérer l’élève) où ils peuvent être joints en cours de journée.

L’infirmière n’étant pas à temps plein au collège (écoles – CMS – réunions…), en cas d’absence et/ou d’urgence, les élèves se rendront à la vie scolaire.
Pour certains élèves atteints de maladies chroniques, d’allergie, d’intolérance alimentaire, d’un handicap, … un PAI (Projet d’Accueil Individualisé) peut être mis en place à la demande de la famille. Ce contrat engage toutes les parties prenantes.

CHARTE INFORMATIQUE

➣ Charte d’utilisation de l’Internet, des réseaux et des services multimédia au collège

Le Collège met à la disposition des élèves du matériel informatique, un accès à l’Internet ainsi que la possibilité de communiquer par messagerie dans le cadre d’activités pédagogiques.
L’internet donne accès à un ensemble non vérifié d’informations de valeurs et de niveaux très divers c’est pourquoi des mécanismes de protection (filtres, identifiant, mot de passe) sont mis en place afin de préserver les élèves des contenus illicites.

Lors des échanges par messagerie électronique, l’établissement ne peut exercer aucun contrôle sur le contenu des messages envoyés ou reçus et ne peut, de ce fait, être tenu pour responsable des messages échangés.

L’établissement s’efforce de maintenir accessibles les services qu’il propose de manière permanente, mais n’est tenu à aucune obligation d’y parvenir

L’Internet, les réseaux ainsi que les services de communication numérique ne sont pas des zones de non-droit.

Les utilisateurs de l’Internet et des messageries doivent respecter les règles de droit suivantes :

Les valeurs fondamentales de l’Education Nationale doivent être respectées : principe de neutralité religieuse, politique et commerciale. Sont interdits et passibles de poursuites pénales le cas échéant :




☞ L’injure et la diffamation




☞ L’atteinte à la vie privée




☞ La consultation ou la diffusion de messages à caractère violent, pornographique, raciste ou illégal




☞ L’incitation à la consommation d’alcool ou de substances interdites




☞ L’apologie de tous les crimes, la négation de crimes contre l’humanité




☞La provocation aux crimes et délits, la provocation au suicide, la provocation à la discrimination, à la haine, notamment raciale, ou à la violence. 

 


☞La copie de logiciels commerciaux hormis une copie de sauvegarde



☞La reproduction, représentation, ou diffusion d’une œuvre de l’esprit sans autorisation en violation du droit de l’auteur ou du titulaire des droits de propriété intellectuelle.

Si malgré notre vigilance et les filtres de contrôle vous constatez un accès à des sites choquants, vous devez impérativement et immédiatement avertir un enseignant.

Le non respect des principes rappelés ou établis par cette charte pourra donner lieu à une limitation ou à une suppression de l’accès aux services, à des sanctions disciplinaires voire à des sanctions pénales.

